

# 河套深圳园区工会联合会成立

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员朱畅 程铭)7月29日,河套深港科技创新合作区深圳园区工会联合会(以下简称“河套深圳园区工联合会”)第一届会员代表大会在深港国际科技园召开。大会选举产生了工联合会第一届委员会,标志着全国首个实现内地工会与香港工联合会联动实体化运作的基层工会组织正式成立。

香港工联合会、深圳市总工会、福田区、河套深港科技创新合作区深圳园区发展署、福田区总工会、福保街道党工委、香港工联合会深圳工联咨询服务中心等相关负责人,以及园区机关、企事业单位、科研机构代表等出席大会。

大会选举产生的第一届委员会中,不

仅涵盖了深圳园区内重点机关事业单位、高新技术企业、顶尖科研院所的代表,更突破性地吸纳了香港工联合会代表,形成了“深港一体、多元参与”的组织架构。

据了解,河套深圳园区工联合会的成立,有效整合了多方优质资源,既联动香港工联合会及深圳市、区、街道各级工会力量,又汇聚海关、边检、河套发展署等园区管理服务资源,更链接了赛意法微电子、元戎启行、香港城市大学内地研究院等重点科创企业与科研机构的创新资源,形成了服务园区发展的“合力矩阵”。

会后召开了“凝聚深港工会力量 赋能河套高质量发展”河套深港科技创新合作区深圳园区工会工作座谈会的工会

工作座谈会,各方代表围绕“凝聚深港工会力量 赋能河套高质量发展”展开深入研讨。

香港工联合会负责人表示,将积极推动深港工会在人才服务、文化交流等领域深化合作。河套发展署相关负责人则期待河套深圳园区工联合会与园区建设同频共振,共同优化科创生态“软环境”。深圳市总工会负责人表示,河套深圳园区工联合会要当好“三个角色”:一是凝聚科创力量的“强磁场”,整合深港资源搭建交流平台;二是服务职工的“暖心港”,协调解决园区职工急难愁盼;三是促进发展的“助推器”,为打造世界级科研枢纽注入工会动能。

## 广州市白云区总工会 邀科创工匠助企解难题

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员李绮珊)广州市白云区总工会持续推动“劳模工匠助企行”专项行动。近日,“科创涌新潮 产业绘新篇”2025“科创下午茶”白云专场活动在白云电气科技大厦举行。

活动聚焦白云区新型储能产业发展痛点与需求,通过政策宣讲、平台推介、主题分享、项目路演等环节,成功搭建起新型储能领域的多方交流桥梁,推动技术、资本、产业的精准对接。

活动邀请广州市“羊城工匠培育对象”、白云电气集团工匠学院院长、广州市扬新技术研究有限责任公司副总经理常宝波以《基于新型储能的直流调控与仿真技术》为主题作分享,深入剖析了新型储能场景中“源网荷储均衡调控”所面对的技术难题。在互动问答环节,与会企业代表围绕直流保护技术的实际应用场景、网络化保护平台的搭建等核心议题展开了深入探讨。

## 惠州仲恺高新区总工会 启动新业态劳动者暖心行动

本报讯(全媒体记者王艳)近日,由惠州市总工会、市市场监督管理局、市邮政管理局指导,惠州仲恺高新区党建工作办公室(区总工会)主办的“去爱您·注新能”——2025年仲恺高新区新业态劳动者暖心行动启动。数百名外卖骑手、快递员、网约车司机、货车司机等新业态劳动者热情参与。

活动在饱含深情的诗朗诵中拉开序幕。三位新业态劳动者走上舞台,用质朴而真挚的语言分享了工作中的感悟。

“暖心集市”上,12个摊位前长龙蜿蜒。其中,“权益保护直通车”“法律咨询角”“百年工运知多少”等互动游戏区域人气爆棚。与此同时,多项便民服务同步开展。惠州市健康文化协会带来三伏天中医理疗体验;惠州市心理健康文化协会带来心理压力自测与减压技巧分享;惠州市惠民通数字科技有限公司推广智慧城市门户平台“惠民通”,帮助大家享受数字化便利;惠州仲恺高新区新业态行业工联合会与区党群服务中心为大家发放糖水、清凉物资。

## 江门台山、中山三乡两地工会 深化职工疗休养交流合作

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员台工宣)近日,“江门台山·中山三乡”——2025年工会职工乡村疗休养推介交流活动举办,2025年台山工会职工乡村疗休养活动同步启动。

活动现场通过多媒体展示、特色产品推介等形式,生动呈现了台山与三乡两地独具特色的文化旅游资源和优质农副产品。台山市总工会和中山市三乡镇总工会签订了《工会消费帮扶和职工乡村疗休养交流合作框架协议》,计划在产业协同、文旅融合、民生服务等领域展开深度合作。

据悉,今年,台山市总工会与中山市三乡镇总工会合作开发了多条特色线路,串联文旅度假酒店、红色教育基地、乡村振兴标杆村、特色风情小镇等优质资源,旨在通过“疗休养+乡村振兴”的模式,让职工在放松身心的同时,感受乡村振兴成果。

## “我是珠海建设者”主题宣传活动启动

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员珠工宣)在中华全国总工会成立100周年与珠海经济特区建立45周年的历史交汇点上,7月25日,“我是珠海建设者”主题宣讲活动暨启动仪式在珠海市工人文化宫举行。由此,珠海市委宣传部与市总工会联合推出的“我是珠海建设者”主题宣传活动拉开帷幕,点燃了整座城市的奋斗激情。

作为“我是珠海建设者”主题宣传活动的首秀,现场以“讲好建设故事、凝聚奋进力量”为宗旨,采用主题宣讲的形式,邀请6位来自不同行业的珠海建设者代表登台分享。

来自中海福陆重工有限公司的王佳鑫从英国风电项目机械化焊接的攻关,到陆丰项目厚壁构件返修难题的破解;从50℃的车间内反复进行焊接工艺试验,到-40℃的理化实验验证三返工艺的可行性;从“海基一号”返修攻坚到“海基二号”S420高强钢的工艺焊接试验焊接……在焊花飞溅中,坚定走在技能报国的道路上。

据介绍,此前,珠海市委宣传部和市总工会联合发文,发动各区(功能区)



活动现场,珠海建设者代表登台分享并接受专访。

单位供图

相关单位、各系统推荐“我是珠海建设者”典型宣传人选,面向全市一线职工,精心推选百名“我是珠海建设者”典型代表。后续活动将通过专题宣传、短视频摄制、户外投放等宣传形式,将典型宣传与群像宣传相结合,通过全媒体矩阵进行立体传播,展现他们在各自岗位上挥洒汗水、追逐梦想的动人故事,让

城市精神在每一个奋斗的足迹中熠熠生辉,持续唱响“劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的时代强音。此外,还将举办“我是珠海建设者”主题宣传文艺晚会,将劳模精神、劳动精神、工匠精神与艺术美学有机融合,以舞台艺术的形式生动呈现建设者们的奋斗故事,构建新时代建设者的精神丰碑。

## 澳门咨询科技行业工会到东莞考察交流

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员颖芝)7月25日至26日,澳门工会联合总会会长何雪卿率澳门咨询科技行业工会交流团一行到东莞考察交流。东莞市人大常委会副主任、市总工会主席王业宽参加活动。

在莞期间,交流团实地参观了东莞市新一代人工智能产业技术研究院、OPPO广东移动通信有限公司、慕思健康

睡眠股份有限公司、东莞市工人文化宫、广东沃德精密科技股份有限公司、中国散裂中子源、东莞海战博物馆,了解了人工智能、移动通讯、自动化车间、工会建设、智能制造等有关情况。

交流团成员表示,此次东莞行让他们深刻感受到内地城市发展迅速,科技创新程度高、湾区资源优势大,特别是在

产业智能化、车间自动化方面走在前列。同时,希望继续深化莞澳工会联动,组织开展更多形式多样的职工交流活动,让更多澳门同胞特别是澳门青年了解东莞、了解粤港澳大湾区在融合发展中的优势和广阔空间,增强他们对大湾区的归属感、认同感,助力更多青年人才投身新时代大湾区发展的浪潮之中。

## 潮州:货车司机网约车司机集中入会

本报讯 近日,潮州市总工会、市新业态行业工会联合会联合举办2025年潮州市货车司机、网约车司机集中入会仪式。潮州市人大常委会副主任、市总工会主席邢莫松出席活动,并为市网约车工会志愿服务队授旗。

活动现场,50名货车司机、网约车司机代表在工作人员的引导下,扫码

“粤工惠”小程序完成工会会员实名认证,正式成为潮州市潮润汽车信息服务有限公司工会委员会的一员。为欢迎这些新成员,潮州市总工会精心准备了入会礼包。

“感受到了工会组织的关心和关怀。”新加入工会的会员代表蔡树鑫表示,“将以更加饱满的热情和信念,发挥

自己的才能,为乘客提供更加优质、安全的服务。”

潮州市总工会表示,将持续集中推进以货车司机为重点的新业态劳动者建会入会工作,丰富工会服务新业态劳动者的内容,推动新就业形态劳动者建会入会工作“扩面提质”。

(林宗楷)